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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

On considère la permutation de S (2n) définie par

σ(p) =

{

2p− 1 si 1 6 p 6 n

2(p− n) si n < p 6 2n
.

Déterminer sa signature.

Solution : Pour n = 2, on trouve ε(σ) = −1. Pour n = 3, σ =
(

1 2 3 4 5 6
1 3 5 2 4 6

)

et sa signature vaut

−1. Pour n quelconque,

σ =
( 1 2 3 ... n (n+1) (n+2) ... 2n
1 3 5 ... (2n−1) 2 4 ... 2n

)

Soit i ∈ [[1, 2n]], on compte facilement ♯{j > i | σ(j) < σ(i)} = i − 1 lorsque i 6 n et 0 si i > n.

Par conséquent, le nombre d’inversions de σ vaut 1 + 2 + · · · + (n − 1) = (n − 1) × n/2 et la

signature vaut (−1)
n(n−1)

2 .
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